

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 14.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

beváltak a vasuti kedvezmények

1985. október 14. - a közelmúltban bevezetett vasuti üzletpolitikai kedvezmények több szempontból is előnyösnek bizonyultak, s a máv eddigi tapasztalatai szerint beváltották a hozzájuk fűzött reményeket: kedvező visszhangot váltottak ki az utazóközönség körében, ugyanakkor szerepet játszottak a vasuton utazók számának növekedésében.

egyik legnépszerűbb az ugynevezett korhoz kötött hétközi kedvezmény, amelyet az 55 évesnél idősebb nők, illetve a 60 éven felüli férfiak vehetnek igénybe, állampolgárságuktól függetlenül. ugyancsak jól bevált - különösen a kiskerttulajdonosok körében - a „füzetjegy”, amely meghatározott állomások között 5 menettérti utazásra nyújt 20 százalékos kedvezményt. egy-egy nagyobb rendezvény - például bnv, mohácsi busójárás, hidi vásár - látogatói szintén olcsóbban utazhatnak, ha a rendezőség ezt előre kéri a vasuttól. ezt a fajta kedvezményt ugyancsak sokan igényelték. kevésbé volt népszerű a belföldi turistabérlet, de annál többen vásárolták - főként külföldiek - a balaton-bérletet.

tavaly az üzletpolitikai kedvezmények bevezetésének első évében - főleg a tájékozatlanság miatt - viszonylag kevesen éltek az olcsóbb utazás lehetőségével, de az idén ugrásszerűen megnőtt az érdeklődés, s ezzel együtt a kedvezményes utazásokból származó bevétel. részben szintén az újfajta kedvezményeknek köszönhető, hogy megállt az utasszám csökkenése.

a máv folyamatosan figyelemmel kíséri bérletei, kedvezményei sorsát, értékeli a tapasztalatokat, s ezeknek megfelelően alakítja a feltételeket, megpróbál rugalmasan alkalmazkodni a változó igényekhez. a korhoz kötött kedvezményt például korábban csak kedd 12 óra és csütörtök 12 óra között vehették igénybe a jogosultak. ez sokaknak nem felelt meg, így a vasut változtatott, s ma már hétfő és péntek között élhetnek ezzel a kedvezménnyel az érdekeltek. a családos kedvezményt is módosították, s most már nem szükséges, hogy szülő kísérje a gyerekeket: két gyermeknek egy vagy két felnőtt kísérője akár szülő, akár nem, 20 százalékkal olcsóbban utazhat. módosították a csoportos utazási kedvezményt is, így most nemcsak a nagy létszámú, többszáz fős csoportok kaphatnak kedvezményt, hanem már egy ötven tagú csoport is féláron utazhat.

a máv keresi az újabb kedvezmények bevezetésének lehetőségét. a megyei tanácsok, a fogyasztók országos tanácsa, az országos idegenforgalmi hivatal véleményét is kikérve igyekeznek a vasut bővíteni az utazási kedvezmények körét, s emellett tovább korszerűsíteni a meglévőket. /mti/

bi/cl/sl az
00.10 141085 2577

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

bővítik a főváros egészségügyi hálózatát

1985. október 14. - több régi, elavult kórházi épületet, rendelőintézetet újítanak fel, bővítenek és újakat is építenek a fővárosban. a margit kórházban a nyáron már átadtak egy felújított 150 ágyas pavilont. az idén tovább bővül az egészségügyi intézmény: az év végéig remélhetőleg kész lesz az az épületrész, amelyben még 271 beteget tudnak elhelyezni. a lászló kórházban hasonló bővítéseken dolgoznak. egy 336 ágyas pavilon átadását tervezik ebben az évben.

új rendelőt építenek békásmegyeren. a most készülő csobánka téri 35 munkahelyes rendelőintézetet a lakótelepiek gyorsabb, korszerűbb ellátására gondolva tervezték, mivel a városrészben eddig csak egy szakorvosi rendelő működött. /mti/

cz/km/cl az
00.10 141085 0771

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

ganz-ikarus sinautóbuszok exportra

1985. október 14. - az év még hátralévő heteiben több vasuti járművet, - vasuti kocsikat, mozdonyokat és motorvonatokat - ad át megrendelőinek a ganz-mávag, s ezzel nagyértékű szerződéseket teljesít határidőre.

a napokban készült el a görög megrendelésre gyártott tizenegyedik háromrészes motorvonat; valamennyit az idén állították elő. a ganz-mávag vasuti járműgyárának továbbra is egyik legnagyobb vásárlója tunézia, ahová a korábban exportált luxusvonatok után 100 vasuti személykocsit szállítanak. eddig 66 kocsi készült el, valamennyit utnak is indították. újabb sinautóbuszok eladásáról is tárgyalnak a tunéziaiakkal, ezeknek a járműveknek a kocsiszekrényeit a jól ismert csuklósbuszok tervei alapján az ikarus autóbuszgyár készíti, s ezeket a ganzban szerelik majd vasuti alvázakra. a sinautóbuszok iránt más országokban is érdeklődnek, egyebek között malaysiában, ahol már néhány hónapja próbajáraton tesztelnek ilyen ganz-ikarus járművet.

a legjelentősebb megrendelők közé tartoznak a jugoszláv vasutak; az idén 15 dízel-villamosmozdonyt rendeltek a ganz-mávagtól, ahol ilyen mozdonyokat, már vagy 20 éve nem gyártottak. a gyárban valamennyi mozdony elkészült, az utolsót néhány nap múlva adják át partnerüknek. a mozdonyt a magyar mérnökök a belgrádi vasut szakembereivel közösen tervezték meg, a mozdonyok villamosegységeit a ganz villamossági művek állította elő. a dízel villamosmozdonyokért a jugoszláv partner zastava személygépkocsikkal fizetett. 1986-ra további 16 mozdonyt rendeltek a ganztól, amelyek ellentétleként szintén gépkocsit szállítanak majd. /mti/

sz/sk/cl az
00.11 141085 1654

-.-

cz/km/cl az
00.10 141085 0771

bel

- 4 -

1985.10.14.

sb0004 4 150 mtib1004

munkásszállítás közösen, olcsóbban

1985. október 14. - megszervezte a tagvállalatok munkásainak közös szállítását a 19 építőipari szervezetet tömörítő zala megyei építőipari gazdasági társaság. az azonos útvonalon közlekedő párhuzamos járatok megszüntetésével lényegesen javult a vállalati tulajdonban lévő autóbuszok kihasználtsága, kevesebb járműre, üzemanyagra van szükség, csökkentek a költségek. az előzetes számítások szerint már ebben az évben 3 millió forintot takarítanak meg a közös munkásszállítással.

közösen oldják meg a társaság tagvállalatai szakembereik továbbképzését is. többek között az ívhegesztők, a motorfűrész- és autódaru kezelők, a munkavédelmi- és az árszakértők, valamint a raktárosok számára szerveztek egységes tematikájú közös tanfolyamot. összefogással oldották meg a zalavölgyi kavicsbánya feltárását, megnyitását is. a működési területükön évi több millió köbméter kavics bányászásával jelentős összegű szállítási költséget takarítanak meg. /mti/

tóa/kz/cl az
00.12 141085 1016

-.-

sb0005 4 130 mtib1005

az agrober nemzetközi elismerése

1985. október 14. - harmadik alkalommal nyerte el az agrober vállalat a spanyol editorial office által alapított nemzetközi élelmiszeripari nagydíjat. a díjat minden évben a fejlődő országok élelmiszeriparának fejlesztése érdekében kiemelkedő teljesítményt nyújtó európai cégeknek ítélik oda. az agrober négy földrész 17 országában kifejtett külkereskedelmi tevékenységéért nyerte el a megtisztelő díjat, melyet koncz imre vezérigazgató vett át az nszk-beli düsseldorfban. /mti/

cl/jf/il/cl az
00.12 141085 0543

-.-

bel

- 5 -

1985.10.14.

sb0006 4 150 mtib1006

új gabonatórolók zalában

1985. október 14. - három új szemestermény tároló építése fejeződött be zala megyében. együttes befogadó képességük 21.000 tonna. lentiben a környék tíz termelőszövetkezete és a megyei gabonaforgalmi vállalat közösen épített egy ötezer tonna gabona tárolására alkalmas fémsilót, mellette pedig terményszárítót; a silót már feltöltötték. túskezeszentpéteren közvetlenül a malom mellé telepített a vállalat egy hatezer tonna befogadóképességű, korszerűen gépesített tárolót. a vállalat nagykanizsai telephelyén az intranszmas tervei alapján csarnok rendszerű gabonatóroló készült 30 millió forintos költséggel. az új rendszerű teljesen gépesített raktárban tízezer tonna búzát tudnak elhelyezni; feltöltése elkezdődött. az új létesítményekkel 110 ezer tonnára nőtt zala megyében a gabonaforgalmi vállalat tárolótere, de még így is szüksége van a gazdaságok tárolóinak igénybevételére. /mti/

tóa/kné/kz/cl az
00.13 141085 0946

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

félmillió facsemete

1985. október 14. - megkezdődött az őszi szezon rákóczipfalván, az ország legnagyobb termelőszövetkezeti faiskolájában. az ott nevelt több mint 1 millió gyümölcsfacsemetéből ezen az őszen körülbelül félmillió kerül forgalomba. az eladásra szánt csemetéket ezekben a napokban lombtalanítják, aztán megkezdik a kiforgatásukat. a gyökerüket, hogy ki ne száradjon, fóliába csomagolják. a választék az igényekhez igazodik: az utóbbi évekhez képest lényegesen csökkent az alma aránya, s erősen növekedett a csonthéjasoké, azok közül is elsősorban a cseresznyéé, a meggyé, kajszilé, a szilváé és az őszibaracké. bőséges a kínálat körtéből, birsalmából, ribizikéből és köszmétéből is.

a szövetkezet faiskolájában nevelt facsemetéket 50 saját lerakatban és a fogyasztási szövetkezetek 45 telepén árusítják. /mti/

end/kz/cl az
00.13 141085 0856

-.-

sb0008 4 160 mtib1008

színházi előadások - videokazettán

1985. október 14. - magyar színházművészet kiemelkedő produkcióiból színháztörténetileg értékes előadások felvételeiből álló videotéka létrehozására készül a magyar színházi intézet.

a video-gyűjtemény megvalósításával nemcsak a színházi előadásoknak, a „pillanat művészetének”, megörökítésére nyílik majd az eddigieknél teljesebb lehetőség, hanem arra is, hogy azok a széles szakmai közönség számára mindenkor hozzáférhetővé váljanak.

a színházművészettel és történettel foglalkozó szakemberek, - alkotók, színészek, kritikusok és kutatók - régi igényét elégíti majd ki a vállalkozás, továbbá segítséget nyújt az egyetemi és főiskolai oktatáshoz, a szakmai továbbképzéshez. a tervek szerint ugyanis nemcsak teljes színházi produkciókat vesznek majd képmagnóra, hanem előadás és próbarészleteket is, amelyek áttekintést adhatnak egyebek között az egész alkotói folyamatról, valamint a különböző rendezői és scenikai megoldásokról és törekvésekről. a videotéka révén mód nyílik a külföldi társintézetekkel és színházakkal való együttműködés bővítésére, a különböző országok színházművészeti törekvéseinek jobb megismerésére is.

a színházművészeti szövetség, a művelődési minisztérium, a magyar televízió valamint a különböző színházak támogatásával és közreműködésével létrejövő gyűjtemény alapja a televízió archívumában található mintegy 300 színházi felvétel lesz; gondos szakmai válogatás a szalagok minőségének és az előadások színvonalának mérlegelése dönti majd el, hogy mit játszanak át a videotékába kerülő kazettákra. ezt egészítik ki a színházak által készített munkafelvételek, valamint a mindenkor színházi bemutatók legjavát megörökítő kazetták.

a tervek szerint a jövő év elején megnyíló videotéka tovább bővíti majd az intézet már meglevő színháztörténeti gyűjteményeit, a kézirát, fotó és hangtárat, valamint a gazdag színházi dokumentációt. /mti/

kp/cl/km/cl az
00.14 141085 1957

--

sb0009 4 160 mtib1009

kis-balatoni ásatások

1985. október 14. - befejeződött az ásatási szezon a kis-balatonnál. ebben az évben már az épülő védelmi rendszer leendő második tározójának területén tevékenykedtek a régészek. a vízügyi dolgozók mindben korábbinál nagyobb tempóban dolgoztak, így a tervezettnél gyorsabb ütemben kellett megoldani a leletmentést is. a legfontosabb archeológiai munkálatok színhelye hidvégpusztá, sármellék és fenékpusztá környéke volt. az idén találtak közül elsősorban az őskori leletek voltak jelentősek, de felfedeztek réz- és bronzkori erődített településeket is. először bukkantak ebben a térségben kora árpád-kori emlékekre; föllelték egy vasmegmunkáló műhely nyomait, illetve egy olyan, több mint 200 sírból álló temetőt, amely a xi. század első feléből származik. a régészek által kulcslelőhelynek tartott hidegpusztánál megtalálták azt a bizonyos fehérváron átvezető hadiutat, amelyen a középkorban budáról egészen az adriai tengerig el lehetett jutni. a 4-6 méter széles, köőtörmelékkel felszórt, árkokkal övezett ut déli oldalán előkerültek az első utcás falu, a hajdani szentiván házáinak maradványa is.

a kis-balatoni ásatások, melyek során hazánkban első alkalommal kutatják, vizsgálják egy gyakorlatilag zárt tájegység hajdani lakosságának életét, kulturáját, 1990-ig tartanak. közben folyamatosan válogatják, restaurálják az óriási mennyiségű leletet. a magyar tudományos akadémia támogatásával hamarosan elkezdik annak az évkönyv-sorozatnak az összeállítását, amelyben a kutatások tudományos eredményeiről adnak számot. az első kötetben a késő népvándorláskori temetők leletanyagát ismertetik. természetesen kiállításokat is rendeznek a gazdag anyagból: jövőre nagykanizsán nyílik tárlat a kis-balaton történetéről. /mti/

tas/kné/kz/cl az
00.15 141085 1782

--

1985.10.14.

sb0010 4 160 mtib1010

három megye muzeumainak együttműködése

1985. október 14. - a vii. ötéves terv időszakára szóló együttműködési megállapodást kötött borsod, heves és szolnok megye muzeumi szervezete. eszerint a jövő évtől kezdődően összehangoltan kutatják a tiszai vízlepcső térségét. a cél a jövőben minden bizomlyal idegenforgalmi központtá fejlődő terület művelődéstörténeti értékeinek feltárása. a közös munkát a tiszafüredi kiss páli muzeum koordinálja. ott hozzák létre a központi adattárat is. a költségeket a három megye közösen fedezi. a megállapodás meghatározza a kutatómunka főbb témakörét is; közöttük van a tiszai szerepe a táj életében, a táj gazdálkodása, a tájszervező centrumok, a mezővárosok története. /mti/

tre/kz/cl az
00.15 141085 0740

sb0011 4 160 mtib1011

osztrák művész ajándéka orfűnek

1985. október 14. - egy osztrák képzőművész alkotásával gazdagodott a mecseki orfű. a salzburgban élő peter schneeweis magyarországi rokonai révén jutott el a hegyvidéki üdülőhelyre, s annyira megtetszett neki a falu és annyira megkedvelte az ottani embereket, hogy elhatározta: ajándékol színes freskóval díszíti a község új általános iskolájának homlokzatát. a hat négyzetméteres mű - amely kisdíjakokat ábrázol abécés könyvvel - elkészült. az orfűi tanács a társadalmi munkásokat megillető emléklappal és emléklakettel köszönte meg az ajándékot. /mti/

igó/bné/kz/cl az
00.16 141085 0620

--

1985.10.14.

sb0012 1 130 mtib1012

megkezdődött a távfűtés budapesten

1985. október 14. - egy nappal a hivatalos fűtési idény előtt, hétfőn reggel megkezdődött a távhőszolgáltatás budapesten. a korábbi indítás azért vált szükségessé, mert a meteorológiai intézet előrejelzése szerint hétfőre, illetve keddre 9 celsius fokos napi átlaghőmérséklet várható. ezért a rendelkezéseknek megfelelően fűteni kell.

a hőközpontokat reggel hét óra után kapcsolták be, így várható, hogy a több mint 212 ezer távfűtött otthonban estére már az előírt hőmérsékletre melegszenek fel a helyiségek. újdonságnak számít, hogy most próbálták ki először azt a központi vezérlőegységet, amelynek segítségével egyszerre 120 hőközpontban - elsősorban az észak-pesti üzemegeység területén - indították el a szolgáltatást. néhány házban - mintegy 400-450 lakásban -, amelyekben a lakószövetkezetek, illetve az ingatlankezelő vállalatok még dolgoznak a fűtőrendszer karbantartásán, egyelőre hiába várják a meleget.

a fővárosi távfűtő műveknél közölték, hogy a szolgáltatás indításakor előfordulhatnak kisebb hibák. a fogyasztók esetleges panaszaiakkal az egyes kirendeltségeket, illetve a főtáv központi ügyeletét hívhatják a nap bármely szakában. /mti/

fr/fe/km/mz sn

09.45 141085 1233

--

sb0013 4 180 mtib1013

műhelytűz bonyhádon

1985. október 14. - szabálytalan hegesztés miatt tűz keletkezett vasárnap délután a tolna megyei sütőipari vállalat bonyhádi üzemének tmk-műhelyében. becslés szerint a kár megközelíti a félmillió forintot. a tűz továbbterjedését a szekszárdi, a paksi és a pécsi tűzoltók közös erőfeszítéssel akadályozták meg.

az ügyben szakértők bevonásával vizsgálat kezdődött. /mti/

gem/kjné,ká/mz sn

10.10 141085 0431

10.30

--

sb0014 4 130 mtib1014

elutazott a vietnami parlamenti küldöttség

1985. október 14. - hétfőn elutazott budapestről a vietnami parlamenti küldöttség, amely nguyen huu tho-nak, a vietnami szocialista köztársaság nemzetgyűlése elnökének vezetésével hivatalos, baráti látogatást tett hazánkban.

a delegáció magyarországi tartózkodása idejént tárgyalást folytatott a sarlós istván, az mszmp politikai bizottsága tagja, a magyar országgyűlés elnöke vezette parlamenti küldöttséggel. a vendégeket fogadta losonczi páál, az elnöki tanács elnöke. a vietnami parlament képviselői részt vettek a magyar országgyűlés őszi ülészakának első napi tanácskozásán.

a küldöttség tagjai ellátogattak az ipari szövetkezetek országos tanácsához.

találkoztak fejér megye párt- és állami vezetőivel, székesfehérváron megtekintették az ikarus gyárat, valamint a vörösmarty mezőgazdasági termelőszövetkezetet. a hét végén a vendégek esztergom nevezetességeivel ismerkedtek.

sarlós istván ebédet, nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete fogadást adott a küldöttség tiszteletére.

elutazásukkor bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent sarlós istván, jelen volt nguyen lung is. /mti/

me/mz sn
10.24 141085 1224

--

sb0015 4 150 mtib1016

interker börze

1985. október 14. - hétfőn az ipari reklám- és propaganda vállalat rákóczi uti bemutató termében megnyílt a 24. interker börze.

az országos piackutató intézet 1975 óta rendezett országos anyagbeszerzői szemléi hozzásegítik a résztvevő cégeket ahhoz, hogy feleslegessé vált anyagaikat, gépeiket értékesíthessék, felajánlhassák más gazdálkodó szervezeteknek.

a mostani börzén mintegy 120 ipari nagyvállalat és szövetkezet több mint 100 ezer terméket kínál, összesen csaknem 2,5 milliárd forint értékben. az érdeklődők az 1200 oldalas katalógusból tájékozódhatnak a kínálatról. az interker börze október 18-ig tart nyitva, naponta 9-től 15 óráig. /mti/

bi/il/sr/mz sn

10.47 141085 0711

--

sb0016 4 160 mtib1017

történettudományi hét somogyban

1985. október 14. - történettudományi hét kezdődött hétfőn somogy megyében. ebből az alkalomból a kaposvári latinca sándor emlékmúzeumban közszemlére teszik a magyar munkásmozgalmi múzeum plakátgyűjteményének egy részét. a somogy megyei múzeumban előadások hangzanak el kaposvár művelődési viszonyairól, a megyeszékhely történetéről, a fényképezés históriájáról, továbbá a történelem és az orvostudomány kapcsolatáról.

barcsan, a dráva múzeumban a kaposvári iparosok két világháború közötti művelődéséről lesz előadás, marcaliban, a helytörténeti múzeumban pedig a kisváros századfordulón megélt hétköznapijairól hangzik el ismertető. a kaposvári mozimúzeumban gyermekfoglalkozásokon filmeket vetítenek a mozi születéséről. /mti/

lad/hné,ká/mz sn
10.48 141085 0799

--

sb0017 4 130 mtib1018

magyar-jugoszláv tárgyalások

1985. október 14. - marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese és radivoje brajovics, a jszszk crna gora szocialista köztársasága végrehajtó tanácsának elnöke - aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban - hétfőn a parlamentben megkezdte tárgyalásait.

a megbeszéléseken áttekintik a magyar-jugoszláv kapcsolatokat, értékelik a magyarország és crna gora köztársaság gazdasági, műszaki-tudományos és kulturális együttműködés helyzetét és továbbfejlesztésének lehetőségeit. /mti/ közbi

sr/mz sn

10.50 141085 0564

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

reflex színpad - vendégszereplés

1985. október 14. - csehszlovákiába utazott hétfőn a zalaegerszegi reflex színpad. az amatőr színjátszók szekszárdon megtartott országos versenyén vasárnap első díjat nyert együttes képviseli hazánk színeit a szocialista országok amatőr színjátszó társulatainak turócszentmártonban /martiban/ megrendezendő fesztiválján. rajtuk kívül egy-egy bolgár, lengyel, ndk-beli, román és szovjet, valamint tíz csehszlovák csoport vesz részt a vetélkedőn. a zalaegerszegiek alekszandr blok mutatványosbódé című egyfelvonásosát mutatják be. a darabot az együttes vezetője, a hevesi sándor színház rendezője, merő béla állította színpadra.

a reflex színpad október 20-án érkezik haza. /mti/

tas/kné,ká/mz sn

11.26 141085 0752

as 12²⁰

-.-

sb0019 4 130 mtib1020

öregék a faluházban

1985. október 14. - napközi otthont nyitottak az öregeknek zalaszentlászló községben. az intézmény a tavasszal átadott, társadalmi összefogással épített és országos hírűvé vált faluházban kapott helyet. a jól felszerelt létesítményben ideális körülmények között pihenhet, szórakozhat 22 egyedül élő, idős ember. az ebédet a szomszédos óvodából szállítják át részükre.

még a héten tovább bővül az öregek napközi otthonainak hálózata zala megyében. szerdán ugyanis hasonló intézményt avatnak zalaistvándon. az év végéig még két településen, rádón és vaspörön létesítenek ilyen otthont, s azokkal együtt 59 működik majd zalában. /mti/

tas/kné,ká/mz sn
11.29 141085 0692

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

balesetek /1. rész/

1985. október 14. - a hétvégén 123 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt az országban. közülük 8 halálos, 63 súlyos, 52 könnyű sérüléssel volt.

hidason egy személygépkocsi elütötte bárdi jános 42 éves gépkezelő, hidasi, és varga istván 26 éves asztalost, kismányoki lakost. bárdi a helyszínen meghalt, varga pedig könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogosok a már féktávolságon belül lévő gépkocsi elé léptek.

balassagyarmaton kosik mihály 24 éves lakatos, cserhátsurányi lakos személygépkocsijával halálra gázolta rena jános 34 éves betanított munkást, mohorai lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett.

endrefalván egy személygépkocsi elütötte bambó szabolcs helybeli, 8 éves tanulót. a kisfiú a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint megsértette az elsőbbségi szabályokat.

as 30

bel

- 14 -

1985.10.14.

csömörön vaskó miklós 58 éves fodrász, budapesti lakos személygépkocsijával elütötte kovács béla 65 éves nyugdíjast, budapesti lakost. az idős ember a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül, nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

hévizgyörkőn egy motorkerékpár elütötte az uttesten áthaladó kövesdi pálné, 75 éves nyugdíjast, helyi lakost, s az asszony kórházban belehalt sérüléseibe. a vizsgálat eddigi adatai szerint a gyalogos figyelmetlenül a már féktávolságon belül lévő motorkerékpár elé lépett.

nyáregyházán szele attila 26 éves gépkocsivezető, ujlengyeli lakos motorkerékpárjával letért az uttestről, és villanyoszlopnak ütközött. szele a helyszínen meghalt, utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint a motorkerékpáros nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

verőcemaroson szabó sándor 60 éves nyugdíjas, szokolyai lakos személygépkocsijával nekiütközött egy tehergépkocsinak. a személygépkocsi utasa, szabó sándorné 49 éves betanított munkás, szokolyai lakos a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője figyelmetlenül, nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

/folyt. köv./ fe/mz
11.34 141085 2300

--

sb0021 4 150 mtib1022

balesetek /2. rész/

nyiregyháza külterületén novák istván 24 éves karbantartó, helyi lakos személygépkocsijával egy álló jármű kikerülése közben halálra gázolta az uttesten áthaladó fodor tiber 59 éves leveleki lakost. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gépkocsivezető figyelmetlenül, nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

törökszentmiklóson hegedüs imre 16 éves tanuló, helyi lakos motorkerékpárjával nekiütközött egy tehergépkocsinak, és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a fiú figyelmetlenül közlekedett. /mti/

fe/bc/mz sn

11.35 141085 0599

As 12¹²

--

bel

- 15 -

1985.10.14.

sb0022 4 130 mtib1023

a jogászszövetség küldöttközgyűlése

1985. október 14. - a magyar jogászszövetség 11. küldöttközgyűlése október 13-án siófokon ülésezett. a küldöttközgyűlés értékelte a szövetség elmúlt öt éves tevékenységét, majd megválasztotta vezető testületeit és tisztségviselőit. a szövetség elnökévé a következő öt évre ismét dr. antalfy györgy tanszékvezető egyetemi tanárt, főtitkárává dr. nagy lászló egyetemi tanárt választották. /mti/

ká/mz bam

11.53 141085 0457

--

sb0023 4 150 mtib1024

földgáz ruzsán

1985. október 14. - a csongrád megyei ruzsa községben hétfőn ünnepélyesen fellobbantották az első földgázlángot, s az esemény emlékére a tanácsháza falán elhelyezett márványtáblát avattak. az üllési gázmezőről odavivő, csaknem 9 kilométeres vezeték, illetve gázátadó állomás építésének költségeit a helyi népszabadság termelőszövetkezet fedezte. a belterületi vezetékhalózat kiépítéséhez a lakosság 5 millió forinttal járult hozzá, a földmunkákat pedig 3 millió forint értékű társadalmi munkával segítették. /mti/

dob/f,ká/il bam
11.58 141085 0558

As 14⁰⁰

--

sb0024 4 160 mtib1025

sajtótájékoztató az európai kulturális fórumról

1985. október 14. - herman józsef, az európai kulturális fórum végrehajtó titkára sajtótájékoztatót ismertette a konferencia nemzetközi előkészületeit hétfőn a budapest kongresszusi központban, a jelentős nemzetközi politikai, kulturális esemény színhelyén. bejelentette a fórum kedden délelőtti plenáris ülésével kezdő munkáját, a magyar kormány képviselőjének köszöntő beszédével. az ülés elnöke a házigazda ország képviselője, köpeczi béla, művelődési miniszter, a magyar nemzeti küldöttség vezetője lesz. a megnyitón mintegy háromszáz küldött vesz részt, de összesen több mint nyolcszázan jelezték részvételüket az előreláthatóan hat hétig tartó konferenciára.

a kulturális fórum végrehajtó titkára rámutatott, hogy ez a nemzetközi konferencia a madridban kapott mandátuma alapján szervesen illeszkedik a helsinki folyamatba. jelentőségét bizonyítja, hogy a harmincöt résztvevő állam küldöttségeinek többségét a kultúra aktív dolgozói alkotják, köztük számos világhírű személyiség is részt vesz az egyes szekciók munkájában. az esemény fontosságát emeli ki az is, hogy a nemzetközi sajtó több száz képviselője lesz jelen.

a fórum programjáról szólva elmondta, hogy azon - a tavalyi szakértői értekezleten konszenzussal kialakított szabályzat értelmében - öt napirendi pontot tárgyalnak a delegátusok. a megnyitót követő nyilvános plenáris üléseken a résztvevő országok nyitó deklarációi hangzanak el. a felszólalók sorrendjét a tavalyi szakértői konferencián sorshuzással döntötték el. ennek értelmében az első felszólaló Lichtenstein képviselője lesz. a harmadik napirendi pont a kultúra különböző területeit érinti, az alkotás, a terjesztés, az együttműködés kérdéseit vitatják meg a küldöttek. a továbbiakban az ugynevezett kiegészítő munkaszervekben tárgyalják meg a fórum résztvevői a kulturális együttműködés kérdéseit: ekkor a képzőművészetek, az előadó művészetek, az irodalom, valamint a kölcsönös kulturális megismerés kérdéseivel foglalkoznak. a negyedik napirendi pont lesz az európai kulturális fórum következtetéseinek megfogalmazása, s végül - várhatóan november végén - ismét nyílt plenáris üléssel zárul a konferencia munkája. /mti/

lg/km/mz bam

12.23 141085 2245

As 14⁵⁰

--

sb0025 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1985. október 14. - az országos meteorológiai intézet jelenti hétfőn:

a brit-szigeteken, franciaországban, spanyolországban és olaszországban sok a napsütés, nincs csapadék. szárazföldünk nagy részén ugyanakkor gyakori a felhősödés. a skandináv-félsziget fölött ciklon örvénylik, melynek hatására ott szeles, esős az idő. északról továbbra is hideg levegő áramlik közép-európán át dél felé. a hideg léghullámok átmeneti felhősödést és kisebb esőket okoznak, a magasabb hegyekben pedig hózáporok alakulnak ki. lényeges időjárás-változás magyarországon holnap estig sem várható.

vasárnap hazánk nagy részén napos, száraz idő volt, csak a keleti megyéket takarta gyakran felhőzet. ott délután és ma éjszaka is többfelé esett az eső. a lehullott csapadék mennyisége nem haladta meg a 3 mm-t. vasárnap sokfelé fújt erős, helyenként viharos északi szél. a hőmérséklet csúcserőke 10 és 17 fok között volt. ma éjszaka általában 0, 8 fokig hűlt le a levegő, de sokfelé volt talajmenti fagy. délelőtt az ország nagy részén napos idő volt, csak a keleti megyéket takarta zárt felhőzet. ott ismét többfelé esett az eső. főként a dunántulon sok helyen erős északi szél fújt. a hőmérséklet 11 órakor 8 és 13 fok között volt.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10.7 fok volt, ez 0.9 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

ma 12 órakor budapesten 13 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1028 mbár, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

északnyugat felől tovább növekszik a felhőzet, és főleg a nyugati és az északi országrészben többfelé várható eső. kedden a felhőátvonulásokból szórványos záporok várhatók. a többnyire északi szél átmeneti gyengülés után kedden ismét többfelé megerősödik, főként a dunántulon néhol viharossá fokozódik. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 3 és 8, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 8 és 13 fok között alakul.

várható időjárás budapesten kedd reggelig:

lassan tovább növekszik a felhőzet, késő délutántól már eső is várható. az időnként erős lökésekkel kísért északi szél éjszakára átmenetileg mérséklődik. a hőmérséklet este 21 órakor 10, hajnalban 8 fok körül alakul. /folyt. köv./ mz
13.04 141085 2372

As 15⁰⁵

--

bel

- 18 -

1985.10.14.

sb0026 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/
időjárás-jelentés /2. rész/

távolabbi kilátások szerdától-szombatig:

változóan felhős idő. az időszak folyamán átmeneti melegedésre lehet számítani. futó záporok az időszak elején és legvégén várhatók. a szél általában erős lesz. a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 3, 8 fok között várható, a legmagasabb nappali hőmérséklet az időszak elején és végén 10, 15, az időszak közepén 13, 18 fok között lesz. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/nap/ csapadék az ország területének 10-15 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 128 cm, a víz hőmérséklete 13.6 fok. /mti/

mz ie
13.08 141085 0663

--

sb0027 4 160 mtib1029

új otthonban a pécsi nyelviskola

1985. október 14. - új otthont kapott pécsen a tudományos ismeretterjesztő társulat keretében működő idegnyelvi iskola. a történelmi belváros egyik helyreállított műemlékházát alakították át oktatás céljára, s ebben az épületben kapott helyet a társulat városi szervezete is.

a nyelviskola hétfőn kezdte meg az új tanévet. a hallgatók hét nyelvet tanulhatnak, köztük - baranya megye nemzetiségi jellegének megfelelően - német és a szerb-horvát nyelvet is. a központi nyelvtanfolyamoknak jelenleg kilencszáz hallgatója van, s ezen felül tanfolyamokat szerveznek a megye más városaiban, valamint az üzemeknél, vállalatoknál, intézményeknél.

az új iskolaépületben nyolc oktatótermet alakítottak ki, így lehetőség nyílt arra, hogy kis létszámú tanulócsoportokat szervezzenek, ami által hatékonyabbá, eredményesebbé válik a nyelvoktatás. helyet kapott továbbá egy nagy előadóterem, nyelvi laboratórium és módszertani helyiség. az idei tanévben kilencven tiszteletdíjas nyelvtanárt foglalkoztatnak, s a saját székház

bel

- 19 -

1985.10.14.

nyújtotta lehetőségekkel élve reggel nyolc órától este nyolc óráig tartanak nyelvórákat. ezzel lehetőséget nyújtanak a több műszakban dolgozóknak, a nyugdíjasoknak, továbbá a különböző életkorú gyerekeknek és az intenzív nyelvtanfolyamot végző hallgatóknak, hogy megválasszák a számukra legkedvezőbb időpontot. /mti/

1gó/bné st fe ie
13.49 141085 1410

--

sb0028 4 130 mtib1030

elhunyt barta balázs

1985. október 14. - barta balázs, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetésű, aki 1938-tól volt a párt tagja, 68 éves korában elhunyt. hamvasztás utáni bucsuztatása október 18-án 15 órakor lesz a rákospalotai temetőben.

az mszmp xv. kerületi bizottsága

/mti/ fe bc ie
13.50 141085 0333

--

sb0029 4 160 mtib1031 /felhasználható: 15 órától!/
néprajzi emlékek gömörből - kiállítás ózdon

1985. október 14. - néprajzi emlékek gömörből címmel nyílt kiállítás hétfőn ózdon a kohászati gyártörténeti muzeumban. a tárlaton abból a gazdag anyagból készült válogatást mutatnak be, amelyet a kelemér-gömör-szőlősi honismereti kör tagjai gyűjtöttek össze az ózdi liszt ferenc művelődési központ szakembereinek segítségével. a muzeumi és műemléki hónap keretében rendezett kiállításon jellegzetes gömöri festésű és faragásu használati tárgyak, szőttesek és edények láthatók. /mti/

bas/tné st fe ie
13.51 141085 0558

--

sb0030 4 130 mtib1032

dr. nónay tiber bucsuztatása

1985. október 14. - az egészségügyi minisztérium és a semmelweis orvostudományi egyetem közli, hogy dr. nónay tiber nyugalmazott egyetemi tanárnak, a 11. számú szemészeti klinika volt igazgatójának harnasztás utáni bucsuztatása október 18-án, pénteken 13 órakor lesz a farkasréti temetőben. /mti/

fe bc ie
13.53 141085 0351

--

sb0031 4 130 mtib1033 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1985. október 14. - a nemzeti színház igazgatósága közli, hogy október 15-én, kedden a nem félünk a farkastól című előadás gábor miklós betegsége miatt elmarad. a megváltott jegyek október 30-ig a váltás helyén visszaválthatók. /mti/

sa mz bc fe ie
13.56 141085 0284

--

sb0032 4 160 mtib1034

tanácskozás a murális művészetről

1985. október 14. - az épületek szabad falfelületeit díszítő - murális - művészet helyzetéről nemzetközi tanácskozást rendezett a magyar képző- és iparművészek szövetsége, a magyar építőművészek szövetsége és a magyar urbanisztikai társaság. a tolna megyei tengelicen hétfőn kezdődött háromnapos eszmecsere. bolgár, csehszlovák, magyar, ndk-beli, román és szovjet képzőművészek, építészek és művészettörténészek vitatják meg a murális művészet szerepét a modern belső tér kialakításában.

As 1522

a tanácskozást kiss istván szobrászművész, a magyar képző- és iparművészek szövetségének elnöke nyitotta meg, majd pusztai gabriella, a képző- és iparművészeti lektorátus igazgatója, valamint andrej vacnyecov festőművész, a szovjet képzőművészek szövetségének titkára tartott előadást. /mti/

gem/kjné st fe ie
13.57 141085 0853

--

sb0033 4 160 mtib1035

brankovics éva kiállítása győrött

1985. október 14 - brankovics éva festőművész kiállítása nyílt meg hétfőn győrött, a közlekedési és távközlési műszaki főiskolán. az alkotó 1971 óta rendszeres kiállító, sikerrel mutatkozott be az országhatárokon túl is. mostani önálló tárlata sorrendben a tizenmegyedik, ezen az utóbbi időben készült 35 akvarellje és olajképe látható.

a tárlat október 26-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza,ká fe ie
14.00 141085 0455

--

sb0034 1 130 mtib1037

kitüntetések

1985. október 14. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa ruda ilonának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa titkársága osztályvezetőjének, főtanácsosnak több évtizedes kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugalomba vonulása alkalmából a szocialista magyarországi érdemrend, valamint gaál gézának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa titkársága főelődjának hosszú időn át kifejtett eredményes munkássága elismeréseként, nyugalomba

BA

la Iné

vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta.

a kitüntetésekét Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke hétfőn adta át. /mti/

-ár fe ie
14.20 141085 0643

--

sb0035 4 150 mtib1038

jevgenyij nyesztyerenko vendégszereplései

1985. október 14. - jevgenyij nyesztyerenko a világhírű szovjet énekes, a moszkvai nagyszínház tagja október 16-án és 25-én a magyar állami operaházban bartók a kékszakállu herceg vára című operájában a kékszakállu herceg szerepét éneklte, október 22-én pedig az erkel színházban verdi don carlos című operájában ii. fülöp szerepében lép színpadra. e vendégszerepléseken kívül október 16. és 24. között - immár ötödik alkalommal - mesterkurzust is tart a liszt ferenc zeneművészeti főiskola hallgatóinak. /mti/

k cs/il bc rj ie
15.27 141085 0587

--

sb0036 4 160 mtib1040

magyar filmsiker külföldön

1985. október 14. - magyar józsef „a mi családunk,, című dokumentumfilmje arany dukát díjat nyert a 34. mannheimi nemzetközi filmfesztiválon, s egyben megkapta a népfőiskolák szövetségének díját. ez utóbbival egyszersmind - elsősorban a német nyelvterületen működő népfőiskoláknak - javasolják a film bemutatását és témájának megvitatását, mert a filmben feldolgozott társadalmi problémák nemcsak egy országra jellemzőek, hanem általános érvényűen szólnak a család átalakuló szerepének problémáival küzdő civilizált társadalmakhoz. /mti/

Lg -ár rj ie
15.29 141085 0597

BA

--

sb0037 4 160 mtib1041 /közönségszolgálat/

a moragués quintett budapest

1985. október 14. - francia fuvósötös, a moragués quintett mutatkozik be október 17-én este 8 órakor az elte aulájában /budapest v., egyetem tér 1-3./ az együttes európai körútján egyetlen koncertet ad a magyar fővárosban, műsorán haydn, mozart, beethoven, bartók, ligeti művei szerepelnek. /mti/
k cs/fe/kö bc ie
15.30 141085 0360

--

sb0038 4 160 mtib1042

gy. szabó béla kiállítása debrecenben

1985. október 14. - gy. szabó béla romániai magyar grafikusművész alkotásaiból nyílt kamarakiállítás hétfőn a debreceni irodalmi muzeumban. a tárlaton a művésznak a hónapokról készült fametszetsorozata és dante isteni színjáték című művéhez készített illusztrációi, valamint általa illusztrált és művészetével foglalkozó könyvek láthatók. /mti/

tár/éva st rj ie
15.31 141085 0417

--

sb0039 4 180 mtib1043 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1985. október 14. - október 15-én, kedden 9 órától lezárják a xxi. kerületi ii. rákóczi ferenc utat a tejút utcánál. a forgalmat mindkét irányban a kiépített terelőútra vezetik, ahol - várhatóan november 5-ig - egy-egy sávon, 40 km-es sebességgel haladhatnak a járművek.

BA

x x x

autóbuszok szállítják az utasokat október 15-ről, keddről szerdára, szerdáról csütörtökre és csütörtökről péntekre virradó éjszaka 21.30 órától a 23-as és a 30-as villamosok helyett. /mti/

sa/kö bc ie
15.32 141085 0524

--

sb0040 4 150 mtib1044

hitel a szerelvénygyártás fejlesztésére

1985. október 14. - importhelyettesítő és exportbővítő fejlesztést segítő hitelszerződést irtak alá hétfőn mosonmagyaróváron az ottani fémszerelvénygyár és az állami fejlesztési bank képviselői. a 400 millió forintos beruházáshoz, amely az épületszerelvény-gyártás fejlesztését szolgálja, a bank 321 millió forint, járadékfizetési kötelezettséggel járó állami alapjuttatást nyújt. a fejlesztésben a vállalat 40 millió forint saját forrással vesz részt, az ipari minisztérium pedig 39 millió forinttal járul hozzá.

a beruházás során bővítik a gyártási kapacitást: nagyteljesítményű kovácsoló-, kokillaöntő- és présgepeket, továbbá forgácsoló célgepeket, csiszológépeket, galvanizáló automatát és különféle szerelőberendezéseket állítanak munkába, amelyekkel a gyártástechnológiát is korszerűsítik. a beruházási összegnek mindössze 8 százalékát költik építkezésre.

a fejlesztést két év alatt valósítják meg, eredményeként 1988-tól 375 millió forinttal növekszik a gyár termelési értéke. ebből 300 millió forint értékű árut - fürdőszobai és konyhai szerelvényeket, különböző típusú csapokat, szelepeket - a hazai kereskedelemben értékesítenek, s ezzel egyenértékű importtól mentesítik a népgazdaságot. a további 75 millió forint értékű termékkel a vállalat tőkés exportját növelik. a hitelt a vállalatnak tíz év alatt kell visszafizetnie. /mti/

mzs/sza st rj ie
15.33 141085 1427

BA

--

sb0041 1 130 mtib1045

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1014. sz., elutazott a vietnami parlamenti küldöttség című hírünk 5. bekezdését /sarlós istván ... tiszteletére/ kérjük teljes egészében törölni!

a hír 6. bekezdésének szövege helyesen:

elutazásukkor bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent sarlós istván; jelen volt nguyen lung, a vietnami szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

/mti/ fe ie
15.37 141085 0538

--

sb0042 4 130 mtib1046

elkészült a váci utca diszburkolata

1985. október 14. - a belvárosi gyalogosrendszer tovább bővül: kedden délelőtt átadják a váci utcának a vörösmarty tér és párisi utca közötti, színes burkolókövel borított szakaszát, valamint a hasonló módon kialakított kristóf teret. az eredeti elképzelések szerint október 15-re a váci utcának a vörösmarty tér és a régiposta utca közötti szakaszával kellett volna elkészülni, de a kivitelező vállalatok ennek a feladatnak csaknem a dupláját vállalták, s teljesítették is, hiszen a párisi utcáig készült el a diszburkolat.

a gyalogosrendszer most elkészült újabb térségében a munkálatokat idén április 1-én kezdték meg. a beruházás a mostani szakaszátadással nem fejeződik be, hiszen jövő év április elejétől folytatják tovább a diszburkolat építését a szabadsajtó utig. a tervek szerint az idegenforgalmi szezon kezdetéig azzal is elkészülnek. az itt lerakott kőkockákat ugyanazzal a műkögyártó gépsorral készítették, amellyel a vörösmarty teret alakították ki. a viacalor márkanevű burkolóanyagot a mélyépítő vállalat készítette.

érdekessége ennek a szakasznak, hogy a váci utca vörösmarty tér felőli részén a diszburkolatban látható a középkori pesti városfal régi váci kapuja maradványainak a lenyomata. a kristóf téren a

BA

restaurálást követően felállították a múlt század végéről származó, ugynevezett halászlányos kutat. nem került azonban még minden a helyére: a kristóf téren mintaképpen felállítanak ugyan két kandalábért, ám a többi, mintegy 50 világítótest december 20-ig folyamatosan kerül a helyére. ugyancsak a kristóf téren látható néhány azok közül az ugynevezett krudy-padok közül, amelyekkel majd „bebutorozzák”, ezt a szakaszt. ebben a térségben a telefonfülkék is régi stílusuk lesznek. a vezetékaknák bronzból készült fedőlapjai is jól illeszkednek a gyalogos-zóna igényes megjelenéséhez. mindehhez sok-sok virág járul majd, ám ezeket majd csak tavasszal ültetik ki.

a most még helyenként hepe-hupásnak tűnő burkolat is csak hosszabb-rövidebb használat után nyeri el végleges formáját. így volt ez a vörösmarty tér esetében is. a területet egyébként öntöttvas babákkal zárják el a gépjárműforgalom elől. a fővárosi tanács közlekedési főigazgatósága már egy éve felhívta erre az itt működő üzletek, vállalatok figyelmét, kérve, hogy készüljenek fel az áruszállítás átszervezésére. ez akkor sem ment, s várhatóan most sem megy majd simán, ám ahhoz, hogy a csaknem 50 millió forint értékű munkát a járművek ne tegyék tönkre, erre az intézkedésre szükség van. /mti/

fr/tr/kö -ár ie
15.41 141085 2570

--

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. október 14. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	22 fok,
london	21 fok,
oslo	13 fok,
stockholm	8 fok,
helsinki	8 fok,
berlin	14 fok,
varsó	10 fok,
leningrád	9 fok,
moszkva	9 fok,
kijev	10 fok,

BA

prága	15 fok,
bécs	13 fok,
róma	19 fok,
madrid	29 fok,
belgrád	13 fok,
bukarest	13 fok,
szófia	11 fok,
athén	19 fok. /mti/

kf/sl/cl ie
15.44 141085 0870

--

sb0044 4 130 mtib1048

a measz nyugat-európai tagozatának találkozója

1985. október 14. - a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége nyugat-európai tagozata bajtársi találkozót rendezett hétfőn a szakszervezetek országos tanácsának székházában. vincze józsef nyugalmazott nagykövet, a tagozat elnöke mondott megnyitó beszédet, majd tömpe istván, a measz alelnöke köszöntötte a résztvevőket. az ünnepi beszédek kulturális műsor követte. /mti/

-ri/fe/kö bc ie
15.45 141085 0454

--

sb0045 4 150 mtib1049

kaltenberg söröző nyílt budapesten

1985. október 14. - hétfőn sajtótájékoztató keretében adták át budapesten a kaltenberg sörözőt és a hozzá kapcsolódó mini söröző üzemet. az új vendéglátó egységet a skála-coop és a kaltenberg gmbh által létrehozott közös vállalat, a hbh-skála bajor-magyar söröző, előállító és forgalmazó kft. üzemelteti egy átalakított volt raktári pincehelyiségben. a reprezentatív sörözőbe az ital-utánpótlást a helyi, heti 40 hektoliter kapacitású kis sörüzem biztosítja. az eredeti bajor sör jellegét meghatározó anyagokat, mint például az élesztőt és a komlót, a kaltenberg cég küldi rendszeresen budapestre.

BT

a 250 személyes új söröző - amelynek berendezéseit magyar szakemberek tervezték bajor népi motívumok felhasználásával - nem csupán vonzó vendéglátóhely, hanem egyúttal a közös vállalat referenciájú is. a tervek szerint ugyanis berendezésével és sörüzemével együtt ajánlják külföldre megvételre -, elsősorban a szocialista országokba.

a színvonalában első osztályú, árait illetően másodosztályú sörözőben különleges ételeket is felszolgálnak. a kaltenberg söröző naponta déli 12 órától éjjel 2 óráig tart nyitva a kinizsi utca 30. szám alatt. /mti/

kg/fe jf rj ie
15.46 141085 1231

--

sb0046 4 150 mtib1051 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

hivatalos devizaárfolyamok

1985. október 14.

érvényben: 1985. október 15-én

devizanev vételi közép eladási

devizanev	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6843,49	6850,34	6857,19
ausztrál dollár	3410,43	3413,84	3417,25
belga frank	90,04	90,13	90,22
dán korona	503,37	503,87	504,37
finn márka	849,84	850,69	851,54
francia frank	598,51	599,11	599,71
hollandi forint	1619,38	1621,00	1622,62
japán yen /1000/	225,13	225,36	225,59
kanadai dollár	3542,51	3546,06	3549,61
kuvaiti dinár	16394,75	16411,16	16427,57
norvég korona	612,62	613,23	613,84
nszk márka	1824,58	1826,41	1828,24
olasz lira /1000/	27,04	27,07	27,10
osztrák schilling	259,70	259,96	260,22
portugál escudo	29,56	29,59	29,62
spanyol peseta	29,93	29,96	29,99

BA

svájci frank	2224,33	2226,56	2228,79
svéd korona	606,86	607,47	608,08
tr.es cl.rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4847,93	4852,78	4857,63
ecu /közös piac/	4033,55	4037,59	4041,63

/folyt. köv./
15.50 141085 1235

--

sb0047 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok /2.rész/

érvényben: 1985.október 15-től 21-ig

angol font	6644,83	7055,85
ausztrál dollár	3311,42	3516,26
belga frank	87,43	92,83
dán korona	488,75	518,99
finn márka	825,17	876,21
francia frank	581,14	617,08
görög drachma a/	28,10	29,84
hollandi forint	1572,37	1669,63
japán yen /1000/	218,60	232,12
jugoszláv dinár	15,20	16,14
kanadai dollár	3439,68	3652,44
kuvaiti dinár	15918,83	16903,49
norvég korona	594,83	631,63
nszk márka	1771,62	1881,20
olasz lira /1000/	26,26	27,88
osztrák schilling	252,16	267,76
portugál escudo	28,70	30,48
spanyol peseta	29,06	30,86
svájci frank	2159,76	2293,36
svéd korona	589,25	625,69
usa dollár	4707,20	4998,36
ecu /közös piac/	3916,46	4158,72

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-címlet: 500-as

/folyt. köv./ cl V pénznem vételi eladási
15.54 141085 0997 árfolyam loo egységre
Ft-ban

BA

--

sb0048 4 150 mtib1053 /közönségszolgálat/

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok /3. rész/

érvényben: 1985. október 15-től

albán lek	-	289,00
bolgár leva	20	1676,14
csehszlovák korona	500	222,00
knkc von	-	910,42
kubai peso	20	1328,80
lengyel zloty	1000	22,35
mongol tugrik	20	406,70
ndk márka	100	610,00
román lei	100	170,00
szovjet rubel	10	1770,00
vietnami dong	-	257,80

/mti/	kf/sl/cl ie	√pénznem	vásárolható	árfolyam
15.57	141085 0523		legmagasabb	loo egységre
			bankjegy-	forintban
			cimletek	

--

sb0049 4 150 mtib1054

országos műszaki vándorgyűlés salgótarjánban

1985. október 14. - egyetlen ország sem engedheti meg magának, hogy fejlettségéhez képest tartósan elmaradott technológiákkal, alacsony színvonalu szervezethez tartozó iparát, valamint legértékesebb erőforrását, az emberi tudást - mondotta megnyitó beszédében szabó jános akadémikus, nyugalmazott államtitkár, a tit műszaki választmányának elnöke a hétfői salgótarjánban megkezdődött kétnapos országos műszaki vándorgyűlésen. a tit ezúttal tizenhetedszer rendezte meg a műszaki vándorgyűlést; a mostani téma: a műszaki értelmiség helye, szerepe és feladatai a népgazdaságban.

a tanácskozáson különösen két alapvető tényezőt hangsúlyoztak. az egyik a műszaki értelmiség társadalmi felelőssége a jövőért. hiszen, ha nincs gazdasági fejlődés műszaki fejlesztés nélkül, ez utóbbi elképzelhetetlen jól képzett, nagy tudásu, hivatásukért elkötelezett mérnökök nélkül. gondolkodásuk nagyobb intenzitásúra van szükség, hogy a következő évek feladatait - amelyek középpontjában éppen a műszaki fejlesztés áll - megoldhassuk.

BA

kétségtelen, állapították meg a konferencián, ma hiányzik ez az intenzitás. ennek egyik oka, mutattak rá, a műszaki értelmiség nem kielégítő anyagi és erkölcsi megbecsülése. az előadók egyébként a szükséges központi intézkedések mellett utaltak arra is, hogy a vállalatok, megnövekedett önállóságukkal élve, már ma is sokkal többet tehetnek mérnökeik javadalmazásának megjavításáért. említették ezenkívül azokat a pályázati lehetőségeket, amelyek révén egy-egy vállalat értékes műszaki-technológiai megoldásokhoz juthatna, mérnökei pedig értékes díjakhoz. a tanácskozáson elmondták: az ipari minisztériumban keresik a módját, hogy a nem újítás, találmány jellegű műszaki tevékenységet is lehessen honorálni alkotói díjjal. ez az elképzelés már csak azért is üdvözlendő - hangoztatták többen -, mert a műszaki értelmiség többségétől éppen azt a képességet várják el, hogy alkalmas legyen befogadni, alkalmazni és bevezetni a gyakorlatban a legmodernebb technológiákat.

a műszaki értelmiség anyagi és erkölcsi elismerésben kifejeződő társadalmi rangjának emelése mellett a konferencián szó esett az egyetemi mérnökképzés és továbbképzés halaszthatatlan korszerűsítéséről is. /mti/ csiz/kö az ie
15.58 141085 2294

--

sb0050 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. október 14. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, erős szél, eső, zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 8-13 fok, szerdán hajnalban 4-8 fok körül várható.

csehszlovákia:

borult idő, eső, zápor várható, erős szél kíséretében. a hőmérséklet kedden kora délután 7-12 fok, szerdán hajnalban 3-8 fok körül alakul.

BA

szovjetunió:

átmeneti csökkenés után ismét felhőzetnövekedés várható, eső, zápor, erős szél kíséretében. a hőmérséklet kedden kora délután 7-12 fok, szerdán hajnalban 3-7 fok.

románia:

eleinte változóan felhős, később tulnyomóan borult idő, eső, zápor. a hőmérséklet kedden kora délután 9-13 fok, szerdán hajnalban 4-8 fok.

jugoszlávia:

eleinte változóan felhős, később borult idő, erős szél, eső, zápor várható. a hőmérséklet kedden kora délután 9-14 fok, szerdán hajnalban 4-8 fok körül várható. /mti/

kf/sl/cl ie
16.06 141085 1113

--

sb0051 4 150 mtib1056

nemzetközi vizgázdálkodási szeminárium

1985. október 14. - a vizgázdálkodási tudományos kutatóközpontban hétfőn ötnapos nemzetközi vizgázdálkodási szeminárium kezdődött, amelyet az ENSZ műszaki fejlesztési főosztályának /dtcd/ és környezetvédelmi szervezetének /unep/ felkérésére az országos vízügyi hivatal és az országos műszaki fejlesztési bizottság szervezett. a tanácskozáson 60 külföldi és 15 magyar vizgázdálkodási szakértő, valamint több nemzetközi szervezet képviselője vesz részt. a szeminárium a fejlődő országok vizgázdálkodásához nyújt módszerbeli segítséget. a szakértők a vélemények egyeztetése után közös ajánlásokat fogalmaznak meg. a szeminárium ajánlásai alapján a legcélszerűbb módszereket kézikönyvbe foglalják és eljuttatják az érintett fejlődő országoknak. /mti/

sb gg sl rj ie
16.19 141085 0819

BA

--

sb0052 4 150 mtib1057

a kopint és a the economist megállapodása

1985. október 14. a konjunktúra- és piackutató intézet együttműködési megállapodást kötött nyugat-európa egyik vezető gazdasági hetilapja, a londonban megjelenő the economist információ szolgálatával. ennek eredményeképpen 1986-tól kezdődően az angol lap érdekeltségéhez tartozó nemzetközi gazdasági adatszolgáltatás /ieas/ információs kiadványai a kopint közreműködésével magyar nyelven is megjelennek.

e közös kiadványok folyamatosan közlik 84 ország gazdaságának legfontosabb adatait, átfogó elemzést adnak 40 - elsősorban fejlődő - ország és középtávu előrejelzést 15 országfa konjunktúra- és piackutató intézetnél megrendelhető új szolgáltatás minden intézmény, vállalat, szövetkezet számára lehetővé teszi, hogy saját adat- és információs bázis, illetve külön közzgazdasági feldolgozó munka nélkül is hozzájusson a főbb külföldi kereskedelmi partnereikre vonatkozó fontos információkhoz. /mti/

fe sl rj sn
16.23 141085 0974

↑ gazdasági helyzetéről.

--

sb0053 4 180 mtib1058

időjárás-jelentés

1985. október 14. -

várható időjárás kedd estig:

felhőátvonulások lesznek, elszórtan várható futó záporosó. az északi szél gyakran erős, néhol időnként viharos lesz. a hőmérséklet kora délután 8 és 13 fok között alakul. /mti/

rj ie
16.44 141085 0313

BA

--

sb0054 4 180 mtib1059

uj autóbusz-állomás síófokon

1985. október 14. - hétfőn síófokon urbán lajos közlekedési miniszter átadta rendeltetésének a város új autóbusz-állomását.

a vasutállomás szomszédságában emelt létesítmény központi épületében váróterem, büfé, grill-bár szolgálja az utazók kényelmét. a földszinten kapott helyet a volán utazási iroda kirendeltsége. az emeleti részen, jól felszerelt helyiségekben dolgoznak a forgalomirányítók. az autóbusz-állomás tizenöt kocsiallása közül tizenkettőről indulnak, háromra érkeznek a járatok. naponta átlagosan négyszázötven autóbuszt indítanak és érkeztetnek, amelyből nyolcvanöt-nyolcvanöt helyi, száznegyven-száznegyven helyközi, illetve távolsági forgalomban közlekedik. a nyári csúcsideszakban ezek együttes száma eléri az ötszázhatvankettőt. síófokot a főidényben öt nemzetközi autóbuszjárat is érinti: kettő ausztriából, három pedig csehszlovákiából érkezik.

az új pályaudvar üzembeállítása a menetrendet nem érinti, megváltozott viszont síófok városközpontjának forgalmi rendje. a posta-széchenyi utca közötti szakaszon forgalomirányító lámpák jelzése szerint kell közlekedni. /mti/

káp/hné,ká rj ie

16.46 141085 1166

-.-

sb0055 4 160 mtib1060

a szovjet kultúra napjai /1. rész/ - csehák judit fogadása

1985. október 14. - csehák judit, a miniszttertanács elnökhelyettese hétfőn a parlamentben fogadást adott a szovjet kultúra napjai alkalmából hazánkban tartózkodó szovjet kulturális küldöttség és művésздеlegáció tiszteletére.

a fogadáson megjelent köpeczi béla művelődési miniszter és pjotr gyemicsev szovjet kulturális miniszter; s részt vett társadalmi és kulturális életünk számos más kiemelkedő személyisége. /folyt. köv./

di/kö cl ie

16.47 141085 0519

BA

-.-

sb0056 4 160 mtib1061

párkányi festőművész kiállítása dorogon

1985. október 14. - Lábik jános párkányi festőművész munkáiból nyitottak hétfőn kiállítást a dorogi józsef attila művelődési központban. a duna szlovák partján élő alkotó 64 munkával, szűkebb hazája szép tájait ábrázoló festménnyel mutatkozik be a bányászvárosban. a kiállítás a hónap végéig látogatható. /mti/

ráb/vné,ká rj ie

16.47 141085 0386

-.-

sb0057 4 150 mtib1062

szot-ösztöndijasok kiállítása

1985. október 14. - szot-ösztöndijas képző- és iparművészek alkotásaiból hétfőn kiállítás nyílt a szakszervezetek fővárosi művelődési házában.

a szakszervezetek országos tanácsa három éve anyagilag is támogatja azokat az alkotókat, akik a munkások életét, a dolgozók törekvéseit ábrázolják. az egy éves szot-ösztöndijban legutóbb tizenketten részesültek, neves és kevésbé ismert fiatal művészek, akik az esztendő leteltével most ezen a kiállításon adnak számot munkásságukról. a bemutatkozó szobrász-, grafikus-, festő-, ötvös-, ipar- és fotóművész alkotók kiállított művei bizonyítják közösségi elkötelezettségüket, azt a törekvésüket, hogy a dolgozó ember hétköznapjait ábrázolják.

a kiállítás október 31-ig, naponta 10 órától 20 óráig tekinthető meg. /mti/

? műveinek

be sl rj ie

16.50 141085 0830

BA

-.-

sb0058 4 150 mtib1063

debrecen: több szigetelt lakás

1985. október 14. - a debreceni hőszolgáltató vállalat szakemberei október 15-re, a fűtési szezon kezdetére több, mint tízezer távfűtött lakásban végezték el az ablakok, ajtók hőszigetelését. a hajdu-bihari megyeszékhelyen tizennyolcezer lakásban ellenőrizték eddig a szigetelést, amit mintegy nyolcezer helyen megfelelőnek találtak. a felmérések szerint debrecenben még négy és félezer lakásban kell szigetelni. a munkálatokkal ez év végéig végeznek, s a számítások szerint már az idei fűtési időnyben háromszázezer forint megtakarítást eredményez, hogy a becsukott ablakokon nem szökik ki a hő. a megyeszékhely után januártól több hajdu-bihari városban a távhőszolgáltatásba bekapcsolt 2500 lakásban szigetelik az ajtókat, ablakokat a debreceni hőszolgáltató vállalat dolgozói. /mti/

tár/éva az rj ie

17.00 141085 0852

--

sb0059 4 130 mtib1065

csehszlovák nap békésen

1985. október 14. - magyar-csehszlovák barátsági napot rendezett hétfőn békésen a hazafias népfront békés megyei bizottsága. a városi művelődési központban csehszlovákia negyven éves fejlődését bemutató kiállítás nyílt, a városi pártbizottság székházában aktivaülést tartottak, amelyen jaroslav musilek, a budapesti csehszlovák kulturális és tájékoztató központ igazgatója tartott előadást a magyar-csehszlovák kapcsolatokról. /mti/

tanácsos

sam/ke st cl ie

17.02 141085 0491

BA

--

sb0060 4 180 mtib1066

új óvoda és bölcsőde pécsett

1985. október 14. - háromszáz kisgyermek befogadására alkalmas óvoda-bölcsőde együttessel gyarapodott pécs legújabb lakónegyede, az immár negyvenezer lelket számláló lvov-kertváros. a baranyai megyeszékhely legifjabb városrészében hétfőn nyílt meg a kétszázhusz óvoda és nyolcvan bölcsődés napközi gondozását, nevelését megoldó gyermekintézmény. az óvoda és bölcsőde teraszait hatalmas narancssárga ernyők védik a csapadéktól illetve az erős napsütéstől, s ezzel télen-nyáron egyaránt megteremtik a szabadban való mozgás és játék lehetőségét. /mti/

kász/bné/az/cl ie
17.13 141085 0613

--

sb0061 4 160 mtib1067

nagy iván pályázat-dijkiosztás

1985. október 14.- a salgótarjáni nógrádi sándor muzeumban hétfőn ünnepélyes keretek között kiosztották a nagy iván honismereti pályázat díjait. a pályázatot helytörténeti, munkásmozgalom-történeti és néprajzi kategóriában hirdetik meg, részt vehetnek benne felnőttek és diákok is. az idén huszonkét értékelhető pályázat került a szakzsűri elé, amelyek közül nyolc dolgozatot jutalmaztak meg, összesen huszonháromezer forinttal és háromezer forint értékű könyvvel.

a hazafias népfront és a nógrádi sándor muzeum egy évtizede hirdeti meg honismereti pályázatát, amelyet két éve neveztek el a múlt század egyik neves genealógusáról, történészéről, a balassagyarmati muzeum alapítójáról, a horpácsi születésű nagy ivánról. /mti/

csiz/csi az rj ie
17.15 141085 0797

BA

--

sb0062 4 130 mtib1068

gázláng-gyújtás hévizen, keszthelyen és tapolcán

1985. október 14. - két éves tervszerinti munkával újabb három dunántúli településre, - hévizre, keszthelyre és tapolcára - jutott előföldgáz. a helységekből 40 kilométernyi vezetékét fektették le, és elkészültek a gázszolgáltatáshoz szükséges berendezések; minderre 125 millió forintot költöttek. az ünnepélyes gázláng-gyújtást hétfőn tartották.

az átadást követően keszthelyen három, együttvéve 1.500 lakást ellátó fűtőműbe, hévizen a bányászudulóba, valamint 50 lakásba, tapolcán pedig az új szakmunkásképző intézetbe és 700 lakásba jutott el a földgáz. /mti/

tóa/kné/az/cl ie
17.17 141085 0651

--

sb0063 4 150 mtib1070

anyaggyártási akadémia szegeden

1985. október 14. - hétfőn megkezdte ötnapos munkáját szegeden az V. országos anyaggyártási akadémia. a csongrád megyei tanács oktatási és továbbképzési intézetében megrendezett tanácskozáson résztvevő csaknem kétszáz vállalati vezető, közgazdasági, illetve tudományos szakember huszonnégy előadás alapján vitatja meg a termeléshez szükséges anyagfelhasználással-, a hulladék- és nyersanyaghasznosítással, a készletgazdálkodással kapcsolatos eredményeket és feladatokat.

a nyitó több előadó is a gazdaságos anyagfelhasználás és a világpiacon való versenyképességünk összefüggéseire hívta fel a figyelmet. elmondották, hogy a problémák megoldása a tervezésnél, illetve a kutatási munkáknál kezdődik. ma még a legtöbb gyárműhöz a szükségesnél lényegesen több anyagot használunk fel, ugyanazon berendezésekhez, a magyar ipar 20-30 százalékkal is többet, mint a fejlett országok ipara. ezen a helyzeten változtatni kell! a másik fő probléma, hogy a termékek értékének minden forintjára két-háromszor annyi készletérték jut, mint a fejlett ipari országokban. ez pedig jelentős gondot okoz, hiszen a felesleges készletnek nemcsak a tárolása, kezelése jár többletköltséggel, hanem eközben a használati értékéből is veszíthet.

B A

Inapon

a két probléma megoldására kidolgozott kormányprogram segítségével hatvan kutató, fejlesztő, tervező intézet működik közre tervek egész sorának kidolgozásával. az anyaggyártási és hulladékhasznosítási javaslatok jelentős része már jövőre és a következő évben, majd a hetedik ötéves tervidőszakban valósul meg. bejelentették: jelentős előrelépés történt a másodnyersanyagok hasznosításában. az ezzel kapcsolatos program szerint az idén 11,5 milliárd forintba nő az ilyen anyagok felhasználásából származó megtakarítás - ezt az előirányzatot előreláthatólag túl is teljesítjük. a VI. ötéves tervidőszakban a múlt év végéig 125 másodnyersanyaghasznosítást szolgáló beruházás valósult meg 7,2 milliárd forint értékben, az idén további 1,8 milliárd forintot fordítanak ilyen beruházásokra. ezek között szerepel például a szegedi méh vállalat telepén 150 millió költséggel felépült színesfém granulátum üzem, amelyben a korábban alacsony áron exportált kábelhulladékokból évi 2.700 tonna értékes kohászati színesfém granulátumot nyernek; a befektetett költség három és fél év alatt visszatérül. /mti/

dob/f, az nj ie
17.29 141085 2416

--

sb0064 4 130 mtib2001

magyar-szovjet barátsági hét kiskunhalason

1985. október 14. - magyar-szovjet barátsági hét kezdődött hétfőn kiskunhalason. a rendezvénysorozat megnyitójaként „a győzelem negyven éve”, címmel szovjet fotódokumentációs és képzőművészeti kiállítás nyílt a város általános művelődési központjában. /mti/

lak/bné st nj olt
17.30 141085 0342

B A

--

sb0065 4 150 mtib2002

eurofilex nemzetközi bélyegkiállítás

1985. október 14. - hétfőn a Vigadó galériában került sor a budapesti kulturális fórum egyik rangos eseményének, az eurofilex '85 nemzetközi bélyegkiállításnak a megnyitására.

?hoz kapcsolódó

a bélyegkiállítást doros béla, a magyar posta elnökhelyettese nyitotta meg, az ünnepségen részt vett Ladislav Dvoracek, a nemzetközi bélyeggyűjtők szövetsége, a fip elnöke, horn dezső, a mabeosz elnöke, valamint ott voltak a kulturális fórumra érkezett külföldi delegációk képviselői és a budapesti diplomáciai képviselők tagjai.

a kiállításra 33 ország küldte el legszebb bélyegeit. az európai postai szervezetek, valamint csaknem 100 bélyeggyűjtő vonultatja fel gyűjteményeit, melyek tematikus feldolgozásban mutatják be az emberi haladás eredményeit. a bélyegek megjelenítik európa történeti emlékeit, az építészeti, a szobrászati, a festészeti, az iparművészeti kiemelkedő alkotásait az ókortól napjainkig. az érdeklődők különlegességekkel, ritkaságokkal is megismerkedhetnek a kiállításon, így például a világon elsőként megjelent - „black penny”, elnevezésű - angol bélyeggel, vagy a kulturális fórum tiszteletére most kiadott bélyeggel, amely egyben magyar postatörténeti érdekesség: a magyar posta első körperforációs bélyege.

a kiállítás október 15. és 31. között látogatható, naponta 10-18 óráig a Vigadó galéria termeiben. a kiállítás ideje alatt a mabeosz székházában szakmai napokat és előadásokat rendeznek. /mti/

bi/sk sr rj olt
17.34 141085 1488

BA

--

sb0066 4 130 mtib2003

halálos közúti baleset

1985. október 14. - Gyula külterületén egy utkanyarban Belicza János, 30 éves foglalkozás nélküli, Békéscsabai Lakos az általa vezetett személygépkocsival áttért az uttest bal oldalára és összeütközött egy vele szemben szabályosan közlekedő tehergépkocsival. a baleset következtében a személygépkocsi vezetője és utasai Felegyi János, 26 éves foglalkozás nélküli, telekgerendási, valamint Tóth Imre Zoltán 38 éves foglalkozás nélküli, Békéscsabai Lakos a helyszínen meghaltak. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség szakértő bevonásával vizsgálatot folytat. /mti/

gg rj olt
17.58 141085 0623

--

sb0067 4 130 mtib2004

felavatták a tüzszerész emlékművet /1. rész/

1985. október 14. - az aknakutató és tüzszerész katonák négy évtizedes áldozatos munkája előtt tisztelegve Budapesten hétfőn felavatták a tüzszerész emlékművet. az I. kerületben, a Logodi és a Tábor utca sarkán elhelyezett alkotást Csikszentmihályi Róbert szobrászművész készítette.

az ünnepségen, a himnusz hangjait követően Darányi Miklós vezérőrnagy, hátországvédelmi parancsnok mondott megnyitót. beszédében kiemelte:

- megtisztelő kötelességünknek teszünk eleget akkor, amikor emlékezünk és örök emléket állítunk a hős aknakutatóknak és tüzszerészeknek, akik egy szörnyű, pusztító háború után, életüket sem kímélve az elsők között vettek részt az újjáépítés hatalmas munkájában, az élet- és munkafeltételek biztosításában. az elmúlt négy évtized során az aknakutatók és tüzszerészek mintegy hetvenezer hektár területet tisztítottak meg, megsemmisítve 13 millió aknát, bombát és tüzszerégi lőszert, valamint 12 ezer tonna egyéb robbanóanyagot. e veszélyes feladat sajnós életeteket is követelt. a magas fokú hivatástudatot és felelősséget követelő hősies küldetés teljesítése közben, az elmúlt évtizedekben 570 aknakutató és tüzszerész vesztette életét, több százan maradandó sérülést szenvedtek. a magyar föld a mai napig sem szabadult fel teljesen a második világháborúból visszamaradt robbanóanyagoktól; az elmúlt

BA

évek során a polgári lakosság körében számtalan halálesetnek, gyermekek és felnőttek tragédiájának voltunk tanúi. ezért mindennél fontosabb a lakosság és a tüzszerészek, valamint a fegyveres testületek együttműködése, a közös megelőző munka.

ezt követően farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese mondott avató beszédet, kiemelve: azokra emlékezünk, akik önként vállalták ezt az áldozatos munkát, akik nap mint nap kockára tették életüket, jövőjüket embertársaikért, a hazáért. emlékeztetett arra, hogy a béke és a szabadság első hónapjaiban, 1945. szeptember 28-án alakultak meg azok az aknakutató századok, amelyek a jelenleg is működő, a magyar néphadsereg tüzszerész zászlóaljának közvetlen elődei. a felszabadult országban az élet megindításának döntő feltételévé vált a robbanószerkezetek hatástalanítása, hiszen budapesten és környékén - közvetlenül a háborút követően - alig egy év alatt több mint 11 ezer bombát, páncéllökőt és kézigránátot, mintegy 700, repülőről ledobott bombát, s csaknem 70 ezer tüzszerészi löveget tettek ártalmatlanná a tüzszerészek. e katonák jelentős segítséget nyújtottak a meginduló újjáépítésben is, hozzájárultak az üzemek és bányák termelésének megindításához, ott voltak a romok eltávolításánál. /folyt. köv./

-ri/kö

18.06

141085 2658

-.-

sb0068 4 130 mtib2005

felavatták a tüzszerész emlékművet /2. rész/

a ii. világháborús maradványok rendszeres felkutatása mellett egyre több, kifejezetten polgári jellegű munkában is részt vettek e katonák. sokoldalú tevékenységükkel - miként hazánk többi katonája - hozzájárulnak a mindennapi békés építőmunkához, részt vesznek a katasztrófák, természeti csapások következményeinek elhárításában - mondotta farkasinszky lajos.

az avató beszédet követően koszorúzási ünnepséget tartottak. a magyar népköztársaság honvédelmi minisztériuma nevében a hála, a kegyelet virágait oláh istván hadseregtábornok, honvédelmi miniszter, kárpáti ferenc altábornagy, politikai főcsoportfőnök, miniszterhelyettes és horváth dezső mérnök-vezérőrnagy, a katonai tanács tagja helyezte el a szobor talapzatára. a magyar szocialista munkáspárt budapesti bizottsága részéről jassó Mihály titkár és fehér józsefné, az i. kerületi pártbizottságtitkára koszorúzott. a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége képviselőjében uszta gyula nyugi altábornagy, a szövetség alelnöke és nagy gábor, az elnökség tagja rótta le kegyeletét. a szovjetunió budapesti

3A

I állományú

9 első

nagykövetsége nevében koszorút helyezett el vlagyimir zotov ezredes, katonai és légügyi attasé, valamint dasztembek raimbekov, a követség tanácsosa. a bolgár népköztársaság budapesti nagykövetsége részéről alekszandar decsev vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé, valamint georgi draganov, a kereskedelmi hivatal titkára helyezte el a megemlékezés virágait. a fővárosi tanács képviselőjében szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke és zágon bertalan, az i. kerületi tanács elnöke; az országos környezet- és természetvédelmi hivatal nevében ábrahám kálmán államtitkár, az okth elnöke és szabó lajos főosztályvezető koszorúzott. a szobor talapzatánál lerótták kegyeletüket a magyar néphadsereg hátországvédelmi parancsnoksága, a belügyminisztérium budapesti rendőrfőkapitánysága, a magyar kommunista ifjúsági szövetség budapesti bizottsága, a munkásőrség budapesti parancsnoksága képviselői. megkoszorúzták az emlékművet a nyugállományú és veterán tüzszerészek, valamint a magyar néphadsereg tüzszerész zászlóalj parancsnoksága és személyi állománya nevében.

a tüzszerész emlékmű avatása az internacionálé hangjai után a diszszázad diszmenetével ért véget. /mti/

-ri/kö nj olt

18.07

141085 2326

-.-

sb0069 4 150 mtib2006

szovjet gyógyszer- és orvosműszer-kiállítás

1985. október 14. - október 15. és 18. között szovjet gyógyszeripari és orvosműszer-kiállítást rendeznek a szovjet exportárúk kerepesi uti bemutató termében. a kiállítást hétfőn hutás imre egészségügyi államtitkár nyitotta meg. a bemutatón számos újfajta gyógyszerkészítmény, valamint elektronikus orvosműszer látható. a legnagyobb érdeklődésre a lézersebészeti berendezések tarthatnak számot.

a kiállítás megnyitása előtt rendezett tájékoztatón a szovjet medexport külkereskedelmi egyesület képviselője elmondta: a bemutató minden bizonnyal elősegíti a magyar-szovjet gyógyszeripari együttműködés továbbfejlődését.

hazánk számára a szovjet gyógyszeriparral kialakult kapcsolatok rendkívül fontosak, jelenleg mintegy 30 féle szovjet gyógyszerkészítményt importál a külkereskedelem, emellett sokféle gyógyszer-alapanyagot is behoznak a szovjetunióból. az importáltételek között szerepelnek alapvető antibiotikumok, de megtalálható közöttük a daganatos megbetegedések kezelésénél használt gyógyszerek is. e

3A

készítményeken kívül sokféle elektroterápiás készüléket, lélegeztető berendezést és egyébek mellett belgyógyászati segédeszközöket is vásárolnak a magyar külkereskedelmi vállalatok szovjet partnereiktől.

a medexport az exporton kívül évente több százmillió rubelért importál is különféle magyar gyógyszereket, valamint gyógyászati műszereket, nagyobb orvosi berendezéseket, elsősorban a medicortól. jelentős együttműködés alakult ki a két ország vállalatai és intézményei között különféle kutatási és tudományos együttműködési témákban is. /mti/

sz/tr sr sk olt
18.13 141085 1652

-.-

sb0070 4 160 mtib2007

a szlovák filharmónia hangversenye

1985. október 14. - a szlovák filharmónia ének- és zenekara adott hangversenyt hétfőn a miskolci nemzeti színházban. a pozsonyi filharmonikusokat bistrik rezucha karnagy vezényelte. a hangversenyen közreműködtek: dagmar peckova /ének/ és peter topercker /zongora/. a kiváló szlovák együttes műsorán cikker: meditáció, beethoven: esz-dur zongoraverseny és prokofjev: alexander nyevszkij kantáta című műve szerepelt. /mti/

bas/tné az rj olt

18.19 141085 0492

BA

-.-

sb0071 4 130 mtib2008

etióp pártküldöttség látogatása

1985. október 14. - az mszmp központi bizottságának meghívására október 7-14 között látogatást tett hazánkban az etióp dolgozók pártjának küldöttsége, amelyet asrat wolde, a központi bizottság tagja, a központi revíziós bizottság elnökhelyettese vezetett.

a küldöttséget fogadta óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára, a delegációval somogyi imre, az mszmp központi ellenőrző bizottságának titkára, karakas lászló, a központi bizottság tagja, a kb osztályvezetője és györke józsef, a kb osztályvezető-helyettese folytatott megbeszéléseket. a baráti légkörű találkozókön kölcsönösen tájékoztatták egymást pártjuk helyzetéről, áttekintették a két párt közötti együttműködés néhány kérdését. az mszmp képviselői szolidaritásukról biztosították az etióp dolgozók pártját nehéz körülmények között folytatott munkájában.

az etióp küldöttség ismerkedett a legfőbb ügyészség és a központi népi ellenőrzési bizottság munkájával is, ahol dr. nyiri sándor, a magyar népköztársaság legfőbb ügyésze helyettese és szalkai tóth istván, a kneb elnökhelyettese tájékoztatta a vendégeket. a küldöttség ellátogatott győr-sopron megyébe, valamint budapesten a xiii. kerületi pártbizottságra.

az etióp pártküldöttséget elutazásakor köbli gyula, az mszmp kb osztályvezető-helyettese bucsuztatta a ferihegyi repülőtéren. /mti/

tr/bc sk olt
18.20 141085 1432

-.-

sb0072 4 180 mtib2009

pszichiáterek nemzetközi szimpóziuma

1985. október 14. - a szocialista országok pszichoterápiás munkacsoportjának v. nemzetközi szimpóziuma kezdődött hétfőn budapesten a tot oktatási központjában.

a munkacsoport 1973-ban alakult meg prágában, s azóta rendszeresen értékeli a tudományág legfrissebb eredményeit. a csoport 2-3 évenként tart nemzetközi szimpóziumot, hazánk először ad otthont e rendezvénynek.

BA

a magyar pszichiátriai társaság rendezte három napos szimpóziumon szovjet, bolgár, csehszlovák, jugoszláv, ndk-beli, és lengyel szakemberek tanácskoznak. emellett jelen vannak kuba képviselői, akik először vesznek részt ilyen ülésen, s több nyugat-európai országból is érkeztek orvosok. a konferencián tanácskoznak a betegek személyére szabott kezelés lehetőségeiről, módszereiről, valamint azok eredményességéről. előadások hangzanak el a pszichoterápia szervezési problémáiról, s többfajta terápiás módszert is ismertetnek. szó lesz az ugynevezett kliensközpontu kezeléstről, a pszichodráma-foglalkozások és a családterápia előnyeiről. megvitatják emellett az alkoholizmus pszichiátriai kezelésének időszerű kérdéseit, s foglalkoznak a pszichiátriai problémák, valamint a szivinfarktus, a magas vérnyomás összefüggéseivel. sokoldalú eszmecsere folytatnak a többi között a depresszióról, a fiatalok lélektani problémáiról, a művészet és a pszichoterápia összefüggéseiről is. /mti/

Lg -ár rj olt

18.34 141085 1438

-.-

sb0073 4 160 mtib2011

a sandinista gyermekszövetség főtitkárának sajtótájékoztatója

1985. október 14. - ajax delgado quintanilla, a louis alfonso velasques nevét viselő sandinista gyermekszövetség főtitkára, aki hat európai szocialista országot érintő útja részeként a magyar uttorószövetség meghívására tartózkodik hazánkban, hétfőn sajtótájékoztatót tartott az uttorószövetség országos tanácsának székházában.

a nicaraguai vendég az újságírók kérdéseire válaszolva a sandinista gyermekszövetség feladatairól, a nicaraguai gyermekek életkörülményeiről szólva elmondta: az ország ellen folyó hadüzenet nélküli háborúnak, az amerikai imperializmus erősödő gazdasági, katonai és politikai agressziójának a következményeitől különösen sok gyermek szenved nicaraguában. az ellenforradalmi bandák az elmúlt években 199 tizenkét éven aluli gyermeket öltek meg, s 7.832 gyerek maradt árván. a harci cselekmények miatt sok gyermeket kellett kitelepíteni a határkörzetekből, s le kellett állítani az iskolaépítési programot is. ebben a feszült helyzetben nagy feladatok hárulnak az ifjúsági szervezetekre, így a sandinista gyermekszövetségre is; meg kell szervezniük az árvák elhelyezését, mozgósítaniuk a fiatalokat a gyermekek oktatására, s ifju tagjaik kiveszik részüket a gazdasági feladatok megoldásából is.

BA

a sandinista gyermekszövetség - hangsúlyozta a főtitkár - nagyra értékeli a szocialista országokban működő testvérszervezeteik szolidaritását. e segítség egyik szép példája a zánkán táborozó uttorók felhívása, amelyben a nicaraguai gyermekek számára füzetek és írószerek gyűjtésére kérték fel társaikat - mondta a nicaraguai vendég. /mti/

gn/kö -ár olt
18.40 141085 1661

-.-

sb0074 4 130 mtib2012

a hazafias népfrent titkárságának ülése

1985. október 14. - a hazafias népfrent országos tanácsának titkársága hétfőn pozsgay imre főtitkár elnökletével rendkívüli kibővített ülést tartott, amelyen a minisztertanács felkérésére megvitatta a vii. ötéves népgazdasági tervről szóló törvényjavaslat tervezetét. a tervezethez marjai józsef miniszterelnök-helyettes és craveró róbert, az országos tervhivatal elnökhelyettese fűzött indoklást.

a testület általánosságban egyetértett a vii. ötéves terv fő céljaival; azzal, hogy a terv a termelés hatékonyságának erőteljes fokozását, a műszaki haladás gyorsítását, a gazdaság külső és belső egyensúlyának további megszilárdítását, a gazdasági fejlődés ezeken alapuló élénkülését, a lakosság életszínvonalának érzékelhető növelését és az életkörülmények további javítását szolgálja.

a beható vitában elhangzott észrevételeket, javaslatokat a népfrent titkársága eljuttatja a minisztertanácshoz. /mti/

rj -ár rj olt
19.02 141085 0985

BA

-.-

sb0075 4 160 mtib2014 /felhasználható 20.30 órától/

sándor pál új filmjének bemutatója

1985. október 14. - sándor pál „csak egy mozi” című filmjét diszeldadáson mutatták be hétfőn este budapesten a vörös csillag moziban. a rendező új alkotásának cselekménye egy balett-film forgatásának szünetében játszódik. a produkció operatőre ragályi elemér. a főbb szerepekben major tamás, a truffaut-filmekből ismert jean-pierre leaud, a világhírű német brecht-énekesnő, gisella may, a csehszlovák denisa kucerova, garas dezső és az amerikai deborah jávor látható.

sándor pál filmjét csütörtöktől budapesten a szikra mozi tűzi műsorára. /mti/

lg -ár rj olt

19.08 141085 0621

.-.

sb0076 4 160 mtib2015 /felhasználható: 19.30 órától/

szovjet kultúra napjai - záróhangverseny /2. rész/

1985. október 14. - hétfőn befejeződött a szovjet kultúra napjainak magyarországi rendezvénysorozata. a zárónapon a bolsoj balett-társulata győrtött, a kiscfaludy színházban mutatta be műsorát: az aranykor a rajmonda című balett részleteit adták elő. békéscsabán a megyeszékhely zenekedvelői liana iszakadze hegedűművész előadását élvezhették a jókai színházban megrendezett hangversenyen. a programon sosztakovics, prokofjev és bartók művei szerepeltek.

este a fővárosban a zeneakadémián tartották meg a szovjet kulturális napok záróhangversenyét. a műsorban fellépett a moszkvai virtuózok kamarazenekar vlagyimir szpivakov vezetésével, valamint a moszkvai kamarakórus. az énekkar csedrin- és szviridov-műveket adott elő vlagyimir minyin vezetésével. a zárókoncerten fellépett jevgenyij nyeszterenko, és natalja geraszimova énekművész, jurij elojan ütőhangszeres szólólista. vezényelt igor krasenkov. /mti/

sam, cser di/kö -ár sk olt
19.19 141085 1022

BA

.-.

sb0077 4 160 mtib2020

küldöttségek érkezése az európai kulturális fórumra

1985. október 14. - a kedden megnyíló európai kulturális fórumra hétfőn újabb küldöttségek érkeztek budapestre: ausztria küldöttségét wolfgang schallenberg nagykövet, a bolgár delegációt georgi jordanov miniszterelnök-helyettes, a bolgár kulturális bizottság elnöke, a csehszlovák küldöttséget miroslav válek szlovák kulturális miniszter, a francia delegációt francois-régis bastide nagykövet, irországét edward j. brennan nagykövet vezeti. izland küldöttségének élén knutur hallsson áll. liechtenstein delegációját le compte mario von ledebür, az ndk-ét hans-joachim hoffmann kulturális miniszter, norvégiáét dagfimm stenseht nagykövet, portugália küldöttségét j. c. de freitas f. fafe, romániáét nicolae veres nagykövet, a szovjetunióét pjotr gyemicsev kulturális miniszter, törökország delegációját pedig cenap keskin vezeti. /mti/

gn -ár sk olt
19.43 141085 0918

.-.

sb0078 4 130 mtib2021

varsóba utazott az írószövetség delegációja

1985. október 14. - a szocialista országok írószövetségi vezetőinek soronkövetkező tanácskozására jovánovics miklós főtítkár vezetésével hétfőn varsóba utazott a magyar írók szövetségének delegációja. a küldöttség tagjai: ördögh szilveszter külügyi titkár és molnár géza, a választmány tagja. /mti/

ri gg rj olt
19.47 141085 0372
BA²⁰⁰

.-.

sb0079 4 180 mtib2026

áramkorlátozás

1985. október 14. - hétfőn a kora esti órákban az együttműködő nemzetközi villamosenergia-rendszerben történt átmeneti üzemzavar következtében egyes ipari üzemekben és fogyasztói körzetekben rövid ideig tartó áramkorlátozásra került sor. /mti/

pf/kö olt
21.40 141085 0283

-.-

sb0080 4 180 mtib2029

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. október 14.

sb0001 beváltak a vasuti kedvezmények
sb0002 bővítik a főváros egészségügyi hálózatát
sb0003 ganz-ikarus sinautóbuszok exportra
sb0004 munkásszállítás közösen, olcsóbban
sb0005 az agrober nemzetközi elismerése
sb0006 új gabonátárolók zalában
sb0007 félmillió facsemete
sb0008 színházi előadások - videokazettán
sb0009 kis-balaton ásatások
sb0010 három megye muzeumainak együttműködése
sb0011 osztrák művész ajándéka orfűnek
sb0012 megkezdődött a távfűtés budapestben
sb0013 műhelytűz bonyhádon
sb0014 elutazott a vietnami parlamenti küldöttség
sb0015 interker börze
sb0016 történettudományi hét somogyban
sb0017 magyar-jugoszláv tárgyalások
sb0018 reflex színpad - vendégszereplés
sb0019 öregek a faluházban
sb0020 balesetek /1. rész/
sb0021 balesetek /2. rész/
sb0022 a jogászszövetség küldöttközgyűlése
sb0023 földgáz ruzsán
sb0024 sajtótájékoztató az európai kulturális fórumról
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 új otthonban a pécsi nyelviskola
sb0028 elhunyt barta balázs
sb0029 néprajzi emlékek gömörből - kiállítás ózdon

BA

sb0030 dr. nónay tiber bucsuztatása
sb0031 elmarad az előadás
sb0032 tanácskozás a murális művészetről
sb0033 brankovics éva kiállítása
sb0034 kitüntetések
sb0035 nyesztyerenko vendégszereplése
sb0036 magyar filmsiker külföldön
sb0037 a moragues quintett budapestben
sb0038 gy. szabó béla kiállítása
sb0039 a főinform jelenti
sb0040 hitel szerelvénygyártásra
/folyt. köv./ mz/rj
21.45 141085 1527

-.-

sb0081 4 180 mtib2030

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 a szerkesztőségek figyelmébe!
sb0042 elkészült a váci utca...
sb0043 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0044 a measz nyugat-európai...
sb0045 kaltenberg söröző nyílt budapestben
sb0046 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
sb0047 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/
sb0049 országos műszaki vándorgyűlés
sb0050 a környező országok időjárása
sb0051 nemzetközi vizgazd. szeminárium
sb0052 a kopint és a the economist
sb0053 időjárás-jelentés
sb0054 új autóbusz-állomás síófokon
sb0055 a szovjet kultúra napjai /1. rész/
sb0056 párkányi festőművész kiállítása
sb0057 szot ösztöndíjasok kiállítása
sb0058 debrecen: több szigetelt lakás
sb0059 csehszlovák nap békésen
sb0060 új óvoda és bölcsőde pécssett
sb0061 nagy iván pályázat-dijkiosztás
sb0062 anyaggazdálkodási akadémia szegeden
sb0063 szovjet-magyar baarásági hét
sb0064 eurofilex nemzetközi bélyegkiállítás
sb0065 halálos közúti baleset
sb0066 felavatták a tüzszerész emlékművet /1. rész/
sb0067 felavatták a tüzszerész emlékművet /2. rész/
sb0068 szovjet gyógyszer- és orvosműszer-kiállítás

BA

bel

- 52 -

1985.10.14.

sb0069 a szlovák filharmónia ének és
sb0070 etióp pártküldöttség látogatása
sb0071 pszichiáterek nemzetközi szimpóziuma
sb0072 a sandinista gyermekszövetség....
sb0073 a hetedik öt éves tervről tárgyalt a hmf
sb0074 sándor pál filmjének bemutatója
sb0075 a szovjet kultúra napjai /2. rész/
sb0076 kulturális fórum-érkezés
sb0077 varsóba utazott az írószövetség delegációja
/folyt.köv./ rj
21.45 141085 1569

--

sb0082 4 130 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0078 áramkorlátozás
sb0079 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0080 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0081 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
izsák erika
oltványi ottó

/mti/ rj/kö
21.46 141085 0396

BA 22⁰⁰

--



MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008 X

Belföldi hírek

budapest, 1985. október 15.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

vegyipari közös külkereskedelmi vállalatok /1. rész/

1985. október 15. - közös külkereskedelmi vállalat alapításáról
állapodott meg a chemolimpex és a borsodi vegyi kombinát. az
ongro-chem néven 1986. január elsejétől budapesti székhellyel működő
új külkereskedelmi vállalat feladata az lesz, hogy elősegítse a bvk
műanyagainak, főként a pvc poroknak és az ebből készülő félkész- és
késztermékeknek az exportját, illetve gondoskodik az ezek
előállításához szükséges különféle vegyi anyagok külföldi
beszerzéséről. az üzleteket az ongro-chem munkatársai kötik majd,
lebonyolításukhoz pedig a chemolimpex szolgáltatásként vállalja a
szállítmányozás, a pénzügyi elszámolások egyéb intézését,
ellátását. az ongro-chem alaptőkéjéből az alapítók - az chemolimpex
és a bvk - 50-50 százalékban részesednek, s munkájuk hasznából is
ilyen arányban osztoznak.

az ongro-chem immár a harmadik olyan közös külkereskedelmi
vállalata a chemolimpexnek, amelyet hazai termelő vállalattal
együttműködve hozott létre. ez év eleje óta működik a grabo-chem,
amelyben a graboplast győri pamutszövő és műbörgyár, illetve a
chemo-caola, ahol a caola kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat
a chemolimpex partnere. az új szervezeti formák kialakításával a
külkereskedők és a gyártók igyekeznek kihasználni azokat az
előnyöket, amelyekre a nagyvállalatnál kisebb létszámú, s így az
üggyvitelben kevésbé nehézkes, a döntésben rugalmasabb szervezet ad
lehetőséget. a két, lassan már egy éve működő közös külkereskedelmi
vállalat tapasztalatai szerint a világpiaci információk - hogy ki
mit keres, hol és minek kedvezőek éppen az értékesítési lehetőségei